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議 事 日 程（６月定例会） 

 

日程第１ 議案第 23号 高松市美術品等収集審査会委員の委嘱に係る教育委員会の意見に

ついて 

日程第２ 議案第 24号 高松市図書館協議会委員の任命について 

日程第３ 議案第 25号 高松市美術館協議会委員の委嘱について 

日程第４ 報告事項  

 １ 平成２９年第３回高松市議会定例会答弁要旨について 

 ２ 平成２９年度高松市生徒みらい議会の開催について 

 ３ 高松市少年育成センター運営協議会委員の委嘱について 

 ４ 「高松市子ども読書まつり 読書感想画」及び「高松市図書館を使った調

べる学習コンクール」の作品募集について 

   

   

 



 

【平成２９年６月２３日（金） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に藤本委員を指名。 

 

日程第２ 議案第２４号 

議案第２４号 「高松市図書館協議会委員の任命について」 

 

中央図書館長から、高松市図書館協議会委員の任命について説明。 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  図書館協議会委員の皆様には、どのような内容の協議をしていただくように

なるのですか。 

〇 中央図書館長  通常は年２回会議があり、第１回目が７月頃、第２回目が翌年２月頃に

開催しまして、当面の行事ですとか予算管理等、その時々に諮問し意見を頂きます。 

〇 教 育 長  図書館全般の事について様々な御意見を頂くということですね。公募委員は

どのような方ですか。 

〇 中央図書館長  １人は元中学校の数学教師の方です。もう１人の方は、現在、保育園の

園長で、小学校の校長・幼稚園園長をされていました。 

〇 教 育 長  お二人とも元教育関係にいらっしゃった方ですね。 

〇 中央図書館長  はい。 

 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

 



 

日程第３ 議案第２５号 

議案第２５号 「高松市美術館協議会委員の委嘱について」 

 

美術館美術課長から、高松市美術館協議会委員の委嘱について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  公募委員は何名の応募がありましたか。 

○ 美術館美術課長  ４名です。 

○ 委 員  公募委員はどのような方々ですか。 

○ 美術館美術課長  １人は全国の美術館ですとか建築デザインに造詣の深いデザイナー

の方です。もう１人は美術館ボランティアｃｉｖｉ(シヴィ)の団体の方で美術館の特

別展ギャラリートークですとかワークショップのアシスタントをしていただいてい

る方で、ボランティアグループの代表として公募委員に応募されました。美術館と市

民の方、利用者の方との間の立場ということで御意見を頂けると思っております。あ

と１人については、高松市のネット配信事業に携わっている方でございます。専門家

の立場から情報発信等の御意見を頂けるものと期待をしております。 

○ 委 員  こういった内容を公表すれば選考理由がよく分かっていいですね。 

 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第４ 報告事項 

報告事項１ 「平成２９年第３回高松市議会定例会答弁要旨について」 

 

教育局長から、平成２９年第３回高松市議会定例会での教育委員会関係の質問及び答

弁について報告。 

 



 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  今後は子どもの貧困対策、また発達障害を含む障がいのある児童生徒への支

援が私たちの大きな課題となってくると思います。そして、毎日のように新聞等にも

掲載されておりますが働き方改革も含めた教員の負担軽減、また、教育の情報化、Ｉ

ＣＴの活用化も進めていく必要があると思っております。学校施設のこと等様々な問

題はありますが、一般質問で質問頂いたことが今後大きな課題になるのではないかと

感じております。 

○ 教育局長  先程、議会の直接的な答弁を説明させていただきましたが、議会に常任委員

会がございまして、教育民生常任委員会といいますのが教育委員会が所属している常

任委員会です。議会の議員側の方で特別に研究をしたいテーマを定めて年間を通して

研究をする事業があります。その所管事務調査の今年度のテーマが、教育長が言われ

た「教育現場でのＩＣＴ化について」に決まりました。教育委員会としても進めてい

かなければならない問題かと思います。現在の委員会の中での動きを併せて御報告さ

せていただきました。 

○ 教 育 長  これらの事については、今後、意見交換等、様々な場で１つ１つ議論するこ

ともあろうかと思いますが、昨日まで行われた第３回高松市議会定例会で御質問等が

あった回答ということです。 

 

 

 

日程第１ 議案第２３号 

議案第２３号 「高松市美術品等収集審査会委員の委嘱に係る教育委員会の意見につい

て」 

 

教育局次長から、高松市美術品等収集審査会委員の委嘱に関し、市長からの意見聴取

に対する教育委員会の回答意見について説明。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 



 

 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

報告事項２ 「平成２９年度高松市生徒みらい議会の開催について」 

 

学校教育課長から、平成２９年度高松市生徒みらい議会の開催実施要領について説明。 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  小・中学生から、今回は中・高校生へ対象を変えて先程課長から説明があっ

たような内容で実施しようと思っております。現在、学校教育課で考えている各グル

ープ会議のテーマの案はありますか。 

〇 学校教育課長  幾つかありますが、環境・観光に関すること等をメインにして４つのグ

ループに分けてみてはどうかと考えています。いずれにしても、まちづくりを子ども

たちなりの視点で考えていきたいと考えています。 

〇 委 員  各校の代表の方は、どのようにして決まるのでしょうか。 

〇 学校教育課長  学校の方に依頼をかけていきますが、今までの例ですと、生徒会を中心

とした人たちが代表として参加することが多いです。 

〇 委 員  学校の児童生徒委員会ですとか、クラスですと学級委員とか選定する際に、

それぞれの学校や学級に選定方法が委ねられていると思います。選挙というのは、何

か自分の意見を発信したい場合は立候補しなければ議員になれない、議会の場に出ら

れないということです。児童生徒委員会は、おそらく学校の方でそれぞれ決まってい

るのだと思います。学校の方からの代表として生徒会長、副会長等が選ばれてくるの

は実際の議会の仕組みとは少し違うような気もします。被選挙権はもう少し先ですが、

１８歳になって選挙権を持ち選挙の仕組みを考えた時に、被選挙権、すなわち立候補

するということが学校現場で重視されていないのではと感じます。学校の方からリー

ダーとしてふさわしい子が代表者として選ばれてくるのは実際の社会とのギャップ



 

があるのではないかと思います。この議会に議員として来ている人は自分で立候補を

した人だけが来るべきであると思いますので、そのあたりの人選を工夫できればいい

のではないかと思います。 

〇 学校教育課長  意欲、やる気を重要視するとすれば、参加したい生徒が手を挙げてくれ

るような内容説明を行うよう学校の方にしていかなければならないと感じています。

こういった行事に参加してみたいという生徒たちが各学校にたくさんいますので自

ら申し出て参加できる仕組みになればいいと思います。 

〇 委 員  積極的に参画して意見発信していくためにはそういう過程を経験してほし

いと思います。 

〇 教 育 長  中学校からの代表者は生徒会選挙から選ばれた生徒会長ですか。 

〇 学校教育課長  はい。生徒会役員は選挙をして選ばれています。 

〇 教 育 長  立候補制ですか。 

〇 学校教育課長  はい。 

〇 教 育 長  クラスから推薦されてということもあるのですか。 

〇 学校教育課長  推薦されてということも多いかもしれませんが、立候補をして、その中

から選挙をして生徒会長が決まるという形になっています。 

〇 教 育 長  自ら自分の意志を積極的に表明してこちらにつながってくれば議会での議

論も熱を帯びてくると思います。議場に来て議員席に座るという経験はなかなかでき

ることではありませんので、やる気のある生徒に来ていただくといいですね。 

〇 委 員  志がある生徒たちにより多く参加してほしいです。 

〇 教 育 長  募集時に各学校へ周知していただければと思います。 

〇 学校教育課長  はい。 

 

 

 

報告事項３ 「高松市少年育成センター運営協議会委員の委嘱について」 

 

少年育成センター所長から、高松市少年育成センター運営協議会委員の委嘱について

説明。 



 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

 

報告事項４ 「『高松市子ども読書まつり 読書感想画』及び『高松市図書館を使った

調べる学習コンクール』の作品募集について」 

 

中央図書館長から、「高松市子ども読書まつり 読書感想画」及び「高松市図書館 

を使った調べる学習コンクール」の作品募集について説明。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

午前１０時４９分 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

議決事項 

「高松市美術品等収集審査会委員の委嘱に係る教育委員会の意見について」 

「高松市図書館協議会委員の任命について」 

「高松市美術館協議会委員の委嘱について」 

 



 

 


